

浙富控股集团股份有限公司

2021年9月22日投资者关系活动记录表

编号：2021-08

<p>投资者关系 活动类别</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他</p>
<p>参与单位名称</p>	<p>南方基金尹力；正圆投资曹智明；中信建投高兴、罗炎曦；海通创新房煜</p>
<p>时间</p>	<p>2021年9月22日</p>
<p>地点</p>	<p>公司办公室</p>
<p>上市公司接待 人员姓名</p>	<p>公司董事、副总裁、董事会秘书：房振武先生 证券事务代表：王芳东女士 投资者关系总监：姚国明先生</p>
<p>投资者关系活动 主要内容介绍</p>	<p>研究员问答概要： Q1:最近市场对于抽水蓄能预期比较高，这一块的投资空间，及公司未来的机遇能否帮我们简单介绍一下？ 答：根据《抽水蓄能中长期发展规划(2021-2035年)》，到2025年，抽水蓄能投产总规模6200万千瓦以上；到2030年，投产总规模1.2亿千瓦左右；到2035年，形成满足新能源高比例大规模发展需求的，技术先进、管理优质、国际竞争力强的抽水蓄能现代化产业。抽水蓄能电站设备投资通常占比25%~30%，公司的水电业务属于国内第一梯队，公司具备成熟、领先的设计、承接抽水蓄能成套机组的技术和能力，正在积极布局抽水蓄能业务。</p>

Q2: 抽水蓄能订单收入确认周期是怎样的?

答: 水电设备的收入确认是按照完工百分比法确认的, 即按照合同履行进度确认收入。合同签订后, 交货期一般而言是三年左右, 分四到五次收款: 预付款、投料款、进度款、交货款、发电款。根据组件施工需求提供部件, 分批交货, 正常情况在 2-3 年内交货, 交货后货款回收 70~80%, 后续调试过程回收 90~95%, 余下 5~10% 作为后续一两年内的质保金。

Q3: 对比同行业公司, 申联环保集团的高温熔融技术的竞争优势在哪里?

答: 申联环保集团深耕高温熔融处置技术, 经过长期的技术工艺研发和运营经验积累, 在成本控制和处置效率上具备行业领先地位, 并在国内率先实现高温熔融技术处置危废的产业化应用并申请专利, 在有机危废、液态危废的协同处置工艺上取得突破。

(1) 高温熔融处置工艺

基于申能环保多年的工艺积累和持续研发, 在运营上积累了大量的经验, 在成本控制上不断改善, 例如经过合理的元素配伍控制熔融反应温度, 有效控制燃料成本; 充分利用各类危废物料的特点, 挖掘危废物料对燃料和辅料的替代价值从而降低加工成本。在处置效率上, 申能环保经过多年的经营探索, 实现各类元素最佳配比, 能最大化实现有价元素的富集; 通过不断的实验和研发, 形成了高温熔融处置成套装备的设计能力; 不断投入运营改善, 突破运营门槛, 培养了一支理论扎实、经验丰富的运营团队。

申能环保在中国环境科学会 2015 年的环保科技成果鉴定工作中, 申能环保的“多金属危险固废综合利用技术与装备”项目被鉴定为具有国际先进水平, 相关技术成果被鉴定为“实现了含有色金属危险固体废物资源化综合利用过程

中有价金属回收率的突破，能源消耗降低近 40%，改变了国内含有色金属危险废物资源化综合利用率低的局面，同时主要性能指标（单位炉床面积处理效率、渣相中铜元素含量、脱水效率、能耗焦比）均优于国际水平”。

（2）有机危废、液态危废的协同处置工艺

依托高温熔融处置技术，2016 年以来，申联环保集团还大力投入研发有机危废、液态危废的处置技术，并探索有机危废、液态危废与固态无机危废之间的协同处置工艺。申联环保集团将传统废旧轮胎的热解工艺改良为适合多种有机危废的处置工艺，并根据不同类型的有机危废探索适宜的预处理方式，以提高热解工艺的处置效率，最终针对有机危险废弃物的热处理关键技术及产业化研究形成一套经济合理的高效热处理成套技术与装备。在有机危废处置工艺技术路线得以突破后，结合申联环保集团长期积累的固态无机危废处置技术和市场中较为成熟的液态危废处置技术，申联环保集团创造性地将三种处置技术合理链接，挖掘潜在的协同处置效应。

2018 年 3 月 1 日，申联环保集团提交了名为《一种危险废物的资源再生方法》的发明专利申请，该方法以含金属的固态危险废物为原料，以有机液态危险废物为辅助燃料，以废活性炭或者残极等危险废物为还原剂，配以熔剂，在富氧侧吹炉中进行火法熔炼，物料中的有机物通过富氧燃烧高温分解产生热量，最终得到金属合金、水淬渣等。该发明可处置固体危险废物（表面处理废物 HW17、含铜废物 HW22、废电路板 HW49、废催化剂 HW50、有色金属冶炼废物 HW48）和有机危险废物（废矿物油与含矿物油废物 HW08、废有机溶剂与含有机溶剂废物 HW06）。该技术在国内外率先实现高温熔融技术处置有机危废的产业化应用并申请专利，已于 2019 年 8 月 30 日取得《发明专利证书》（证

书号第 3511249 号)。

2018 年 3 月 1 日，申联环保集团提交了名为《一种危险废物的熔融处置方法》的发明专利申请，该发明专利能够同时处理有机危险废物、液态有机危险废物、固态无机危险废物，探索出成套的无机、有机、液态危废处置技术和装备，进一步扩大了危废的处置范围，可处置处理医药废物（HW02）、废药物药品（HW03）、农药废物（HW04）、木材防腐剂废物（HW05）、精蒸馏残渣（HW11）、染料涂料废物（HW12）、有机树脂类废物（HW13）、感光材料废物（HW16）、含酚废物（HW39）、含醚废物（HW40）、其他废物（HW49）等有机危废、低金属含量的无机危废和液态危废。

综上所述，申联环保集团的高温熔融技术领先同行业公司，在国内率先实现高温熔融技术处置有机危废的产业化应用并申请专利，经济效益高，处置成本低，有利于提升申联环保集团的盈利能力，形成较高的竞争壁垒。申联环保集团的低温热解技术可初步处置有机类危废，结合高温熔融技术可将低温热解后的产物实现最终无害化，创造协同效应，适用性强，处置范围广。同时，基于更强的盈利能力，申联环保集团能在危废市场具备更强的议价能力，有效保障了危废物料的稳定供应。申联环保集团的固态无机高温熔融技术路线通过持续研发和工艺积累，相比同行业其他公司的处置成本更低，处置效率更高，有价金属回收率获得突破，能源消耗降低近 40%，主要性能指标均优于国际水平，在 2015 年被中国环境科学会鉴定为具有国际先进水平，并在国内率先实现高温熔融技术处置有机危废的产业化应用并申请专利，扩大了可处置危废类型。

Q4:请公司介绍一下新能源汽车的动力电池材料的相关业务，具体是怎样的呢？

	<p>答：公司目前不具备动力电池回收的能力，目前公司正在积极布局动力电池回收及拆解后产生的废液、废渣处置领域。同时，公司已经环评批复的动力汽车锂电池材料级别的产线包括 1.5 万吨/年的精制硫酸镍、1.5 万吨/年的精制硫酸钴、790 吨/年碳酸锂。截至目前，精制硫酸镍产线已经投产，硫酸钴产线尚在技改建设中。</p> <p>Q5：请问公司用于再生金属生产的金属废料的自供比例是多少？危废处理新增产能达产后，金属废料自供比例将提升到多少？</p> <p>答：目前公司合金块的自供比例大约为 15%-20%左右，公司还在陆续落地危废处置前端项目，主要包括：湖南郴州（37 万吨，已取得环评和土地证）、辽宁大连（30 万吨，已取得环评和土地证）、四川德阳（30 万吨，开拓中），与目前已经建成的 178 万吨产能合计 275 万吨。预计建成后较目前处理规模提升约 65.7%，江西自立工厂内部供应比例提升至 40%左右。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>不适用。</p>
<p>日期</p>	<p>2021 年 9 月 22 日</p>